

# AL DOMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUIO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, lunes 29 de noviembre de 1937

Teléfono número 1327

N.º 5.211

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 28.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:  
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.  
Salamanca, 28 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.  
De orden de S. E.—el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

### Próxima conferencia por Eugenio d'Ors en Ginebra

La Societá Nazionale Dante Alighieri, Comité de Ginebra, organiza una serie de conferencias solemnes para conmemorar el bicenario de Augusto. A acto inaugural de tal importancia se ha querido asociar los nombres de figuras representativas de la latinidad. Los nombres de los tres conferenciantes son: Charles Maurras, Gonzague de Reynold y Eugenio d'Ors.  
El día 2 del próximo mes de diciembre, en el «Athénée de Genève», Eugenio d'Ors pronunciará su esperada conferencia desarrollando el tema «Roma, constante histórica».

La distinción hecha a Buhenio d'Ors al designarle junto con Charles Maurras y Gonzague de Reynold para la celebración del Bicenario de Augusto, representa un acto de justicia al signo literario español y a la España Nacional, pues en un acto cultural de importancia europea, se ha querido asociar la España nueva y eterna, resucitada por el Generalísimo Franco al incluir en la lista de conferenciantes a una de las figuras intelectuales representativas del pensamiento tradicional español.

A continuación reproducimos los términos con que se ha efectuado la invitación a Eugenio d'Ors.

«El Comité de Ginebra de la Societá Nazionale Dante Alighieri organiza para el próximo curso literario, una serie de conferencias inspiradas en el gran acontecimiento histórico que actualmente se celebra en Italia con la «Exposición de la Roma» nidad», con motivo del Bimilenario de Augusto. Deseando que en este ciclo de conferencias participen las primeras figuras de toda la latinidad, por todo lo que representa este gran aniversario, me honro invitando a Su Señoría para la primera quincena de diciembre. Nadie sería más digno de este honor que un ilustre hijo de la España Nacionalista, que además de haber sido la primera en recibir el sello de la civilización latina, de nuevo se ha levantado heroicamente para reivindicar contra las eternas maniobras de los bárbaros sus orígenes y toda su gloriosísima historia».

### CIUDADANO:

Tu hijo de 1 día a 9 años debe ser «Infante».

Tu hijo de 9 a 16 años debe ser «Flecha».

Tu hijo de 16 a 18 años debe ser «Cadete».

Y todos ellos deben ser militantes de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. [Arriba España]

(P. y P. de O. J.)

### Federación Patronal de Santiago

Nuevamente esta entidad ha sido honrada con el recuerdo cariñoso de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, dirigiéndola el atento saludo que transcribimos, motivo de orgullo y de satisfacción para nosotros y prueba evidente de lo mucho que para él valen las Patronales de España, con las que ha contado y cuenta para todo, en la firme y profunda adhesión a su elevada persona y al glorioso Movimiento Nacional, que inició y sigue con el triunfo de las armas españolas.

Este saludo, exponente claro de la confianza en las Patronales, debe ser nuestro mejor galardón, el lazo que nos una y nos estrecha en la Asociación Patronal, impidiéndonos desertar de estas filas, en las que debemos poner todos nuestros cariños, mientras el Jefe del Estado no disponga otra cosa.

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de España, nos recuerda y nos saluda; hagámonos dignos de esta alta ejecución, permaneciendo fieles en nuestra actuación ciudadana, en cuadrados, en el mayor número

posible, en esta Federación Patronal, a la que Franco distingue y honra con el siguiente saludo: «El Teniente Coronel Ayudante-Secretario Militar y particular de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, saluda al señor Presidente de la Federación Patronal de Santiago de Compostela y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. por su atenta felicitación, con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado».

«Es deseo de S. E. saludar, en su nombre, a todos los que componen a esa apreciable y patriótica Federación».

«Francisco Franco Salgado-Araújo, aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a V. el testimonio de su consideración más distinguida».

«Salamanca, 19 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal».

### MI ORACIÓN

Un alto en la lucha con la enfermedad me da el tiempo para este artículo: hervores de fiebre y abatimiento de debilidad; tortura de un mal clavado en mis entrañas que con sus garras atezca y destroza. Sé que he de curar; espero el próximo día de la reparación en que mi cuerpo rebosa salud, pero hoy que mi carne es un tormento, al querer dar expresión a mis sentimientos en forma de ofrenda y plegaria, sólo puedo decir débilmente, pero con ansias de que sea grito pujante y fecundo: ¡Arriba España!

Quiero rezar, deseo que en el altar del sacrificio mis dolores se truequen en valores, en méritos, para en virtud de ellos pedir al Dios que reconozco capaz de dar cuerpo a mis aspiraciones, que haga realidad mis anhelos, y pensando en la grandeza de mi Patria, en el amor de mi madre, en la felicidad de ella, de Aurorita, grito ¡Arriba España!

No sé otra oración; en los días de descanso y de tranquilidad pedía más particularidades en mis oraciones del más vario decir; hoy, al comoés de las convulsiones del dolor, sólo sé esa oración. «La aprendí después de leerla escrita en los sacos terrosos de las más atrevidas avanzadillas del frente astur, así como sobre las toscas piedras de las innumerales tumbas desconocidas que jalonan con rosales florecidos los montes de Asturias; se la oí rezar a labios niños, viejos y jóvenes, al florecer de nuevo de la miseria a la abundancia y sobre todo la aprendí al recogerla una y otra vez, de rodillas ante las puertas de la eternidad, mezclado con el último aliento de los «bravos» camaradas».

Es mi oración, la única que sintetiza mis sentimientos, al darle forma de plegaria al tormento de mis dolores; al intentar dar cuerpo de súplica a mis deseos, desde lo más hondo del corazón brota en mis labios con la intensidad de todos mis anhelos, pensando en mi Patria, en mi madre y en ella, hasta el Dios que puede darle realidad a mis aspiraciones, el grito que es débil, pero que quiere ser pujante y fecundo de ¡Arriba España!

José SANTOS REIRIZ

Luarca, 25—XI—1937.

La modesta aportación de los humildes tiene a los ojos de Dios mérito mayor que el cuantioso donativo de los poderosos. Que nadie deje de participar con su donativo en la obra «Aguinaldo del Soldado».

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Por orden y delegación del Sr. Alcalde, en la Rúa del Villar, 11 (bajo), se recogen los donativos.

Los Centros de enseñanza privada

Se ha publicado una orden dan-

do instrucciones para la colocación de los alumnos necesitados en los centros de enseñanza privada. Se dispone que los Rectores respectivos harán, previa información sobre las condiciones morales y económicas de los solicitantes, una clasificación en los grupos siguientes: hijos de funcionarios públicos, civiles o militares, cuyos ingresos o rentas no permitan su educación remunerada en Centros de enseñanza privada; hijos de familias modestas que vivan del trabajo intelectual o manual. Dentro de estos dos grupos se especificarán en tres subgrupos, y dentro de ellos se dará preferencia para la designación a los hijos de familias de militares o civiles que hayan con- traído méritos en esta Cruzada nacional o sufrido gravemente las consecuencias de la guerra, reservándose hasta el 50 por 100 de las vacantes a los huérfanos de la campaña o de asesinados por las hordas marxistas. La selección de los aspirantes terminará indefectiblemente el día 31 de agosto.

### Nuestra verdad se pasea por el mundo

De todas partes nos llegan testimonios de simpatía y adhesión, y cada día es una nueva oleada de fervores la que viene a morir en nuestras layas. La misma opinión de sectores y naciones que nos eran adversos o indiferentes al principio, ya se han parado en su camino, y se vuelven hacia nosotros con la sonrisa en los labios y las palmas prontas a chocar en honor del Victorioso.

Ahora es Grecia, la que, en una larga editorial publicada en uno de sus más importantes diarios *Estua*, nos manda un saludo amistoso y su deseo de buena fortuna. El artículo se titula «Lo que significa la guerra española», y en él se afirma, con espontáneo deseo de decir verdades, que nuestra guerra no se ha de mirar como lucha de partidos, ni siquiera como pugna entre los dos grupos de naciones que compiten por la hegemonía de Europa, sino de un pueblo que, al defenderse, defiende la civilización europea y cristiana, en contra de la barbarie asiática».

El diario griego, como todos los portavoces de opinión que no cierran los ojos y tienden la mano en juego provechoso, sabe muy bien que la guerra está ganada por las invictas tropas de nuestro Caudillo: «Ya se acerca la hora—dice—en que este largo combate, de importancia verdaderamente mundial, toque a su fin». Es necesario que en este momento preciso conozcan también los griegos cual es la importancia y significación de la victoria, que con gran alegría recibieron los buenos patriotas de todas las naciones, incluso, naturalmente, los de Francia e Inglaterra».

### Conferencia del Padre Gabana

Bilbao.—En el Teatro Buenos Aires, el de mayor capacidad de Bilbao, y con asistencia de las autoridades y de numerosísimo público, dió su conferencia el Padre Gabana, sobre el tema «La situación de los niños españoles en el extranjero».

El Padre Gabana hizo una exposición amplia de la forma en que son tratados los niños arrancados de sus hogares por la orden rojo separatista. El numeroso público que escuchaba el elocuente discurso, aplaudió vivamente al orador en varios de los pasajes brillantísimos de su conferencia.

Al final de su exposición se tocó el Himno Nacional.

### Los Consejeros de la Generalidad se escapan

Sete.—El Consejero de la Generalidad de Cataluña José Terradellas, tiene aquilado desde el día primero de febrero último, una villa en el Canto Cigalo (San Rafael), bar donde vive su familia. Paga 36 000 francos y tiene para el servicio de aquella tres criadas. Se ha llevado también dos coches inscriptos en la Policía, uno de ellos «Mercedes» que ha aprendido a guiarlos personalmente para conducirlo él mismo sin testigos. Así ha podido hacer ya tres veces el viaje llevando en ellos el fruto de sus «aborros», que ingresa en una cuenta abierta en el Crédito

Lyonais de Niza, en cuyo «esta» bicimiento tiene además una caja fuerte.

El también Consejero de la Generalidad Bosch Gimpera, tiene su casa en el The Chase Bank Avenida George V, en París, habiendo llamado la atención la enorme cantidad de monedas de plata que ha vendido.

El día 20 del corriente pasó por la frontera del Perthus el director General de Aduanas de la España roja en un automóvil «Rolls», acompañado de toda su familia que ocupaba otros dos coches con voluminoso equipaje. El director piensa regresar a España, pero dejará a su familia instalada en Francia en un chalet alquilado de antemano en Nambol.

### Imposición de una Medalla

Teruel.—Se celebró en esta capital la imposición de la Medalla de Teruel y la entrega de un bastón de mando, que le regala la ciudad, al general Muñoz Castellan. Terminó el acto con un brillante desfile en el que reinó extraordinario entusiasmo. La ciudad ha estado engalanada durante todo el día.

### Concentración femenina

León.—En la mañana de ayer se celebró en esta capital una concentración de las secciones femeninas de F. E. T. de la provincia con una gran concurrencia y un entusiasmo extraordinario. Asistió la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera. Dirigió con la palabra a las Falangistas los propagandistas Robres y Brigada y el Consejero Nacional Vélaz. El acto se celebró en el Teatro Principal.

Por la tarde tuvo lugar en los locales de Falange la reunión de las afiliadas presidida por la Delegada Nacional que las dirigió la palabra.

### Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

### -BANDO-

En el Boletín Oficial de la provincia del 16 del corriente mes de noviembre, se inserta circular del Excmo. Sr. Gobernador civil, que dice:

«El acuerdo adoptado por la Junta de Abastos de mi presidencia, por el que se modificó el precio de los huevos, no ha tenido, ni podía tener, suficiente eficacia para regular el mercado, acometido perennemente por el expansivo egoísmo de los que demandan la adquisición de mercancías tasadas sin reparar precio.—Particularmente el problema de los huevos tiene la característica de su inferior producción nacional con relación al consumo, que en tiempos normales arroja constantemente un saldo deficitario de 100 pesetas anuales, cifra a que ascendía cada año la importación de dicho artículo en España.—Ante esta realidad, es obvio afirmar que no debe dicho producto considerarse dicho producto como artículo de primera necesidad en nuestra Nación, y menos en La Coruña, donde se obtienen con espléndida abundancia, superior a la capacidad consumidora, legumbres, verduras, pescados y carnes.—En su consecuencia se impone una modificación de las costumbres gastronómicas, orientándolas hacia nuestros alimentos naturales citados, con lo que se conseguirá simultáneamente revalorizar algunos cuya depreciación es evidente, con positivo daño para la economía de los productores.—Y en orden a iniciar una campaña restrictiva del consumo comentado, que debe reservarse, si es preciso, exclusivamente para heridos y enfermos, ordeno que en ningún hotel, restaurant, fonda, bar, ni lugar alguno donde se sirvan comidas, en la provincia de La Coruña, se utilicen huevos para ninguna clase de entremeses».

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia de lo ordenado.

Santiago, 23 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Alcalde, Manuel García Diéguez.

DEPÓSITOS DE URALITA—Se venden dos de 800 litros cada uno. Razón: taller de carpintería de Juan Rodríguez Lema, Callejón de Entrerriñas, Santiago.

## AYER TARDE, EN BALAIOS

Vigo.—A las tres y diez minutos de la tarde, da comienzo el partido entre la selección Española Portugal.

El árbitro manda alinear los equipos.

El de Portugal está constituido de esta manera.

Azevedo, Simoes, Gustavo Amaro, Albino, Carlos Pereira, Mourao, Soeiro, Sousa «Pinga» y Valadas.

El de España aparece formado de este modo:

Bizaguirre, Ciriaco, Quincoces, Aranas, Vega, Ipiña, Espi, Gallart, Vergara, Chacho y Vázquez.

Saca España y realice el primer avance que es detenido por la defensa portuguesa.

Rechaza la pelota el medio izquierdo y pasa a Souza, quien, combinando con Valadas, va hacia el terreno de Bizaguirre, sacando al camino Ciriaco, que alegra el peligro.

Otro avance español inmediato promueve el primer córner contra Portugal, a las tres y veinte minutos.

Tira España y ramata Chacho, de cabeza.

Azebedo, bien colocado, bloca fácilmente y devuelve el balón al medio del campo.

Signen enseguida las incursiones alternativas de ambas delanteras y una salida a destiempo de Bizaguirre casi da oportunidad para que los portugueses anotaran un tanto.

El delantero que llevaba la pelota falla el tiro.

Ocho minutos después, Quincoces apurado por la delantera portuguesa, cede el primer córner que es titado sin consecuencias.

El partido hasta ahora se desarrolla fríamente y sin que se advierta el dominio de un equipo sobre el otro, aunque se nota más tranquilidad y cohesión en el portugués, cuya delantera liga jugadas bien combinadas.

Los portugueses no andan por ramas, y hacen un juego duro, pero legal, sin hurtar el cuerpo.

De los nuestros solo destaca Vergara, que en los primeros momentos logra situaciones peligrosas.

Cierto es que la línea media, está sirviéndole con bastante fortuna.

Antes de terminar la primera parte, un buen tiro bajo de Chacho va fuera por centímetros apenas.

Vázquez se desespera, pues lo alientan poco sus compañeros, y le dan pases a destiempo.

La segunda parte fué más movida.

El equipo portugués presenta en segunda parte dos jugadores nuevos, Gaspar Pinto y Espirito Santo, que sustituyen a Simoes y a Amaro.

Desde los primeros momentos se advierte mayor entusiasmo en los jugadores, principalmente en los nuestros, pues han sido estimulados en las casetas.

El público, que en la primera parte estuvo callado, comienza a jactar a uno y otro equipos.

Inicia el avance el de Portugal. Aranz pretende sacar la pelota a Pinga, y sin querer le da una patada en la cara, lo cual da lugar a una breve suspensión del match.

Reanudado éste, se hacen con el balón nuestros delanteros y Vergara, hace una escapada que detiene un defensa cediendo el córner.

Vergara crea un momento de peligro al rematar bajo y bien que le había centrado Vázquez. Azevedo cae al suelo al detenerlo.

El público aplaude reiteradamente.

El equipo español menudea sus ataques, y si no logra coordinar los, pone entusiasmo y más sensación.

Vázquez falla un goal seguro, llevando fuera inexplicablemente el balón que recogiera de un pase de Vergara al estar solos y libres de rivales.

A las cuatro y veinticinco hace Portugal su primer goal, que marca «Pinga», tirando a media altura y colocado por la derecha.

Bizaguirre esperaba el desarrollo de la jugada por el otro lado, pero el pase del centro delantero al interior izquierdo no le dió tiempo a tirarse hacia el balón.

Este tanto estimula a los nuestros, que arremeten contra el portero lusitano Azevedo.

Epi y Vázquez, mejor servidos ahora, se escapan constantemente y mandan a los centros, balones, que se pierden, ya por mala

suerte de unos, ya por la poca precisión de uno de los otros.

No puede mantenerse inerte rrumpidamente este tren, pues los nuestros no están preparados debidamente.

Por momentos afloran los nuestros, momentos que los portugueses aprovechan para presionar y obtener mejores resultados.

Y así, a la media hora de juego, los lusitanos consiguen el segundo goal de la tarde, y siguen con éxito su avance hacia el medio del campo.

Hizo este segundo goal el extremo izquierdo Valadas, recogiendo el balón rechazado Bizaguirre.

Después de este goal, Chacho cambia de puesto con Vergara.

Se produce una meé entre la porería portuguesa por un saque de nuestros delanteros, y Gallart, un poco replegado, pescó la pelota y con tiro a media altura obtuvo el primero y único tanto de España.

Sigue el partido con alternativas, pero el resultado no se altera y termina el match con dos goals a uno, siendo entregada al equipo portugués, vencedor, la copa regalada por el Presidente de la República lusitana, para disputarla en este encuentro.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Cumpliendo deseos del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de esta provincia, recordamos a todos los señores Propietarios, socios de esta Cámara, a que se suscriban con una cantidad mensual en consonancia a sus posibilidades para el Subsidio Pro-Combatientes, lo que ya se hizo por los señores que componen el Pleno de esta entidad.

La lista de suscripción está en las oficinas de la Cámara en las horas de despacho, esperando que dado lo altamente patriótico de dicha institución, será cubierta con rapidez y a satisfacción de la autoridad que invita.

Siendo ya varios los Propietarios que acudieron a este patriótico llamamiento lo ponemos en conocimiento de los que no lo hicieron para que sirva de estímulo.

### Aguinaldo Pro-Combatiente

Dispuesto por el Gobierno general del Estado, que todos los Ayuntamientos de la zona liberada abran una suscripción destinada única y exclusivamente, a la recaudación de toda clase de donativos, con los que haya de obsequiarse por los buenos españoles a todos los combatientes que luchan en los frentes de batalla; a partir de esta fecha queda abierta dicha suscripción en este Ayuntamiento en la Depositaria y en la Delegación de frentes y hospitales sito en la Rúa del Villar número 11 bajo, los donativos en metálico, y los de especie en dicha Delegación.

Todos los días se publicarán las listas en la prensa de los donantes; espera este Ayuntamiento del pueblo santiagués que ha de contribuir con todo patriotismo a esta aportación la que se cerrará el próximo día 14 del mes entrante.

### Los arbitros municipales

Recaudado el día 28

Central, 700'90 pesetas.  
Idem Norte, 7'65  
Matadero, 865'50  
Camino Nuevo (Estación) 69'60  
Camino Nuevo, 173'65  
Coches 77'95  
Hórreo, 180'15  
Sar, 58'40  
San Pedro, 92'80  
San Cayetano, 81'85  
Vista Alegre, 56'40  
Tarás, 10'45  
Carmen, 14'95  
San Lorenzo, 19'65  
Plaza Mercado, 341'35  
Fajera, 197'50  
Degllo, 128'40  
Total, 3 076'70.

Reconocimiento sanitario

Central, 31'15 pesetas.  
Matadero, 59'00  
Camino Nuevo (Estación) 40'00  
Camino Nuevo, 4'80  
Total, 134'95.

Cintas de primera calidad para máquinas de escribir - EL SOL, Papelería

NOTICIAS

Entre las distintas personalidades que hoy estuvieron en Compostela, al retorno de su estancia en Vigo, figuraban los destacados periodistas «El Tibib Arrumi», «Spectator» y «El Fugitivo»; este último en la emisión de sobremesa dirigió por el micrófono de «Unión Radio Galicia» un cariñoso saludo a Santiago.

Impuso el gobernador civil de Pontevedra una multa de dos mil quinientas pesetas a la vecina de Salvatierra, Aurora Suárez González, por aumento excesivo de precios.

También por la misma causa impuso otra mil de pesetas a Odila Español Dorna, de Tomiño.

En la parroquia de San Félix de Solovio, contrajeron matrimonio en la mañana de ayer la virtuosa y bella señorita Carmiña López Sánchez y el practicante numerario del Gran Hospital, D. Ramón Malvarez Fiuza.

La novia, elegantemente ataviada, estaba realmente encantadora, a pesar de su habitual modestia.

Bendijo la unión el párroco de San Julián de Pereirina (Corcubión), tío del contrayente, don Bartolomé Malvarez Dubert y actuaron de padrinos la señora D. Socorro Sánchez Rios de López Noya, madre de la novia y el señor D. Ramón Malvarez Dubert, padre del novio.

Después de la ceremonia, que se celebró en la mayor intimidad debido a las circunstancias por que atraviesa nuestra querida España y recibidas por los novios las felicitaciones de todos los asistentes a la misma, éstos se trasladaron a la casa de los padres de la novia donde fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos, a los que deseamos que la dicha sea la inseparable compañera de su hogar, salieron de viaje por las capitales de la región.

En un camino de la parroquia de Freijo (Ferrol), volcó un carro de bueyes cargado de piedra, en el que iba sentado, guiándolo, Ramón Conceiro Caneiro, de 67 años de edad.

El infeliz quedó debajo de una de las ruedas, sufriendo tan graves heridas en el pecho, que murió al día siguiente de ocurrir el lamentable suceso.

A las doce y media del día de hoy llegó el avión que cubre la línea Santiago Sevilla. Conducía cuatro pasajeros de Salamanca, entre ellos el Sr. Kruger, director de «Lufthansa».

El Comité del Patronato Antituberculoso de Lugo, anuncia un concurso para cubrir las siguientes plazas: dos de practicantes, con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas; cuatro de enfermeras, con dos mil quinientas, tres de sirvientes varones, tres de sirvientas hembras y una de pinche de cocina, todas con dos mil cien pesetas; una de conserje, con dos mil, y una de secretario administrador, con cuatro mil.

Las instancias se remitirán al Gobierno civil en el plazo de seis días.

En el lugar de Castro (Ferrol), murió a los cinco años de edad, María Reigada Barral, que había nacido pocos días antes de haber guardado cama.

Salio para Burgos nuestro apreciado amigo el abogado don José Portal Fradejas.

Se ha dispuesto quede sin efecto la pensión que le fué concedida a D.ª María Josefa Suárez, como viuda del capitán de fragata don Tomás de Azcarate y García de Lormar.

En la madrugada de ayer se inició un incendio en la bohardina de la casa número 17 de la Algalia de Arriba, que habita su propietario, nuestro buen amigo D. José García, oficial del Registro de la Propiedad.

Inmediatamente acudió el vecindario, cuerpo de bomberos, Guardia Civil y miembros de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, así como las autoridades.

El incendio, que fuera producido por un cortacircuito fué prontamente sofocado.

Las pérdidas ascienden a ocho mil pesetas.

La finca y los muebles están asegurados.

No hubo desgracias personales. Sólo el desprendimiento de una teja hirió, levemente, al jefe de bomberos D. José Villar Fraga, que pasó a curarse al Hospital Real.

El Sr. Gobernador civil, acordó la destitución del Oficial del Ayuntamiento de Santa Comba D. José Suárez Suárez y la suspensión del Médico municipal do Antonio Tomé Rey.

Ha muerto de 80 años, en Angrois, María Mourullo Varela, viuda.

Ha sido destituido de su cargo el oficial mayor de la Intervención, tenedor de libros de la Diputación de Coruña, D. Carlos Monasterio Valeiro.

Por el Sr. Delegado de Orden público de La Coruña, D. Victoriano Suances se ha dispuesto:

Primero.—Las tabernas, bodegones y establecimientos similares, serán cerrados al público a las 21 horas, no pudiendo éste por lo tanto, permanecer en el interior de los mismos después de dicha hora.

Segundo.—Las casas de comidas y restaurantes, no pueden en modo alguno despachar al coqueo.

Tercero.—Previénese que debiendo cerrarse las puertas de los establecimientos a las horas indicadas, no ha de servir para justificar su incumplimiento, que las mismas lo sean también de entrada a sus viviendas particulares.

Los cafés, bares y establecimientos similares quedarán igualmente cerrados a las 030 horas, no permitiéndose, en modo alguno, la permanencia del público en los mismos después de dicha hora.

Fué encontrada muerta en su domicilio de Ferrol la anciana de 80 años, Encarnación Beilón.

Hicierose hoy en el Registro Civil las inscripciones natales de María Pilar Ferrer Ferrer, María Iglesias Portela, José Luis Fernández Ramos, María Viqueira Mallo, Andrés Fosado Carballero y Hermitas Consuelo Vieites Paz.

Se ordena a todos los camaradas de las distintas secciones que forman las organizaciones juveniles, asistan mañana, a las seis de la tarde en punto, al cuartel de la Herradura, al objeto de recibir al camarada Secretario nacional.

A la una de la tarde de hoy ha recibido sepultura el cadáver de la esposa del técnico de la Sociedad General Gallega de Electricidad, a quien damos el pésame.

Se ordena a todos los camaradas de las distintas secciones que forman las organizaciones juveniles, asistan mañana, a las seis de la tarde en punto, al cuartel de la Herradura, al objeto de recibir al camarada Secretario nacional.

A la una de la tarde de hoy ha recibido sepultura el cadáver de la esposa del técnico de la Sociedad General Gallega de Electricidad, a quien damos el pésame.

Al medio día de hoy recibió sepultura en el cementerio municipal el cadáver de D. Manuel Guillén Regueira, de 71 años.

Asistieron al sepelio muchas amistades del extinto, que antes concurrían a los funerales celebrados en el templo parroquial de Santa María del Camino.

A la viuda, D.ª María Rey Pereira y demás familia damos el pésame.

Mañana, día 30, celebrará la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, la Misa mensual de Reglamiento, a las ocho y media de la mañana, en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral.

La Directiva ruega a todos los asociados asistan con puntualidad a dicho acto.

En Sigüeiro, donde residía, falleció ayer noche el honrado labrador D. Manuel Balado Carollo, después de haber llevado la vida haciendo siempre el bien a sus convecinos, por lo que su muerte es muy sentida en aquella parroquia, como se verá justificado en los funerales de entierro y conducción de su cadáver al cementerio parroquial.

Descanse en paz; a su viuda, hijos y demás familiares acompañamos en el sentimiento.

Mañana, martes, se celebra en la parroquia de San Andrés, sita en la Catedral, la fiesta del glorioso titular.

Habrán misas rezadas a las siete y ocho y media y la solemne a las doce, después de la cual se pondrá de manifiesto a Su Divina Majestad, hasta el ejercicio de la tarde que comenzará a las cinco.

Se suplica a los feligreses y fieles en general asistan a dichos cultos y especialmente a la vela del Santísimo.

Don Francisco Taboada García, ex alcalde de Santa Comba, ha sido sancionado por nuestra primera Autoridad civil con dos

mil pesetas por no haber organizado la recaudación del «Día sin Postre», dando lugar a que ningún vecino contribuyese a tan patriótico tributo.

Esta noche celebrará sesión la Sociedad Económica de Amigos del País.

Entre los asuntos a tratar figura al nombramiento de Comisión Curadora.

El Sr. Gobernador civil, acordó la destitución del Oficial del Ayuntamiento de Santa Comba D. José Suárez Suárez y la suspensión del Médico municipal do Antonio Tomé Rey.

Ha muerto de 80 años, en Angrois, María Mourullo Varela, viuda.

Ha sido destituido de su cargo el oficial mayor de la Intervención, tenedor de libros de la Diputación de Coruña, D. Carlos Monasterio Valeiro.

Por el Sr. Delegado de Orden público de La Coruña, D. Victoriano Suances se ha dispuesto:

Primero.—Las tabernas, bodegones y establecimientos similares, serán cerrados al público a las 21 horas, no pudiendo éste por lo tanto, permanecer en el interior de los mismos después de dicha hora.

Segundo.—Las casas de comidas y restaurantes, no pueden en modo alguno despachar al coqueo.

Tercero.—Previénese que debiendo cerrarse las puertas de los establecimientos a las horas indicadas, no ha de servir para justificar su incumplimiento, que las mismas lo sean también de entrada a sus viviendas particulares.

Los cafés, bares y establecimientos similares quedarán igualmente cerrados a las 030 horas, no permitiéndose, en modo alguno, la permanencia del público en los mismos después de dicha hora.

Fué encontrada muerta en su domicilio de Ferrol la anciana de 80 años, Encarnación Beilón.

Hicierose hoy en el Registro Civil las inscripciones natales de María Pilar Ferrer Ferrer, María Iglesias Portela, José Luis Fernández Ramos, María Viqueira Mallo, Andrés Fosado Carballero y Hermitas Consuelo Vieites Paz.

Se ordena a todos los camaradas de las distintas secciones que forman las organizaciones juveniles, asistan mañana, a las seis de la tarde en punto, al cuartel de la Herradura, al objeto de recibir al camarada Secretario nacional.

A la una de la tarde de hoy ha recibido sepultura el cadáver de la esposa del técnico de la Sociedad General Gallega de Electricidad, a quien damos el pésame.

Se ordena a todos los camaradas de las distintas secciones que forman las organizaciones juveniles, asistan mañana, a las seis de la tarde en punto, al cuartel de la Herradura, al objeto de recibir al camarada Secretario nacional.

A la una de la tarde de hoy ha recibido sepultura el cadáver de la esposa del técnico de la Sociedad General Gallega de Electricidad, a quien damos el pésame.

Al medio día de hoy recibió sepultura en el cementerio municipal el cadáver de D. Manuel Guillén Regueira, de 71 años.

Asistieron al sepelio muchas amistades del extinto, que antes concurrían a los funerales celebrados en el templo parroquial de Santa María del Camino.

A la viuda, D.ª María Rey Pereira y demás familia damos el pésame.

Mañana, día 30, celebrará la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, la Misa mensual de Reglamiento, a las ocho y media de la mañana, en el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral.

La Directiva ruega a todos los asociados asistan con puntualidad a dicho acto.

En Sigüeiro, donde residía, falleció ayer noche el honrado labrador D. Manuel Balado Carollo, después de haber llevado la vida haciendo siempre el bien a sus convecinos, por lo que su muerte es muy sentida en aquella parroquia, como se verá justificado en los funerales de entierro y conducción de su cadáver al cementerio parroquial.

Descanse en paz; a su viuda, hijos y demás familiares acompañamos en el sentimiento.

Mañana, martes, se celebra en la parroquia de San Andrés, sita en la Catedral, la fiesta del glorioso titular.

dramática impresion fuertemente al público, y cuyas escenas lo gradas con maestría suprema producen honda emoción, está interpretada por el genial actor Spencer Tracy y la gran estrella Virginia Bruce, presentándose además al excepcional astro Lionel Atwill.

«La voz que acusa», es un perfecto modelo del cine de emoción que honra a la gran productora Metro Goldwin.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

En San Sebastián

La Exposición del documento gráfico

Un concierto de Sáinz de la Maza

La comedia de los niños

Un telegrama de Aguirre

Los padres no quieren la farsa

En Figueras hubo sublevación

Actúa la fuerza

Los ministros franceses

En Tarragona

Explosión de un buque

Muertos y heridos

En Tarragona

Explosión de un buque

Muertos y heridos

En Tarragona

Explosión de un buque

Muertos y heridos

En Tarragona

Explosión de un buque

Muertos y heridos

En Tarragona

Sabotaje

Aportaciones patrióticas del Teatro Principal

La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de dichas Mises, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Comandancia Militar de Santiago

Banderín de Enganche para el Tercio

Según nuevas instrucciones recibidas para el ingreso en el Glorioso Tercio, no se necesita talla ni documentación alguna y edad entre los 17 y 36 años, teniendo buen estado de Salud y robustez. Los que quieran ingresar en dicho Cuerpo no tiene más que presentarse en el Banderín de Enganche, sito en esta Comandancia Militar de Santiago.

Jóvenes: alistados en el Tercio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

AVISO

A los consumidores y expendedores del extrarradio

La Archicofradía y sus muertos

El acto fúnebre en la Catedral

CLINICA DEL DR. MERINO.

Capitol

MAÑANA MARTES

Gran Estreno FOX

SPENCER TRACY, CLAIRE TREVOR y RALPH MORGAN

en la emocionante producción

LA LEY DEL TALIÓN

Uno de los films más interesantes por lo dinámico de su tema, y por su realización llevada a la pantalla de manera prodigiosa.

A LAS 4, 5 3/4 Y 7 1/2

PRECIOS EXTRA-POPULARES

SILLÓN: 0'80

Butaca: 0'50

Butaca: 0'50

será, para las generaciones que nos sucedan, semilla fecunda de heroicidad y de martirio, de la que brotarán los espíritus fuertes y valerosos, mantenedores de la grandeza que crea la nueva España, en su guerra de reconquista y de espiritualidad, alumbradora de los puros valores y de las impolutas esencias de España, elevada, por las gestas maravillosas de nuestros gloriosos muertos, al plano y al rango de su inmortalidad.

Aunque en la Catedral no estaba todo Santiago, precisamente, como debía estar, estaba lo mejor, lo más distinguido lo selecto, en cuanto a religiosidad y patriotismo; estaban aquellos elementos que, cuando sienten las voces de la Iglesia y de la Patria, acuden presurosos, dejando todo ante los dictados de la conciencia y del deber, que por desgracia, acucian a muy pocos en Santiago, cuando debieran arrastrarnos a todos; diganlo, si no, este acto fúnebre, por los Archicofrades fallecidos, y la comunión de esta mañana, por España y por el Caudillo que la liberta y la salva.

La Directiva de la Archicofradía, dignamente representada por los Sres. Padín y Fernández (los demás miembros están ausentes), ocupaba lugar en el Presbiterio. En el coro y en las naves, estaban los caballeros de Santiago, los verdaderos católicos y españoles, los que saben vivir y sentir la vida de Cristo y de España, encarnada en las figuras que dieron la suya por la santa causa de la libertad, de la justicia, y del derecho; por la santa causa de la Religión y de la Patria. Las señoras compostelanas, también en pequeña pero escogida representación, permanecieron a ambos lados de las vallas, acompañando espiritualmente, a los Sres. Sacerdotes, en la elevación de sus salmos y de sus plegarias al Altísimo por las almas de nuestros inolvidables muertos, que si no entraron antes en el Reino de los Cielos, habrán entrado, santamente pensando, en la mañana de este día, llevados por el sentimiento y por la emoción de nuestras más tiernas y piadosas oraciones.

Celebró el Consiliario de la Archicofradía.

La Directiva de la popular y universal Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, única que puede ostentar tan honroso cargo, ha cumplido cristiana y patrióticamente con sus muertos, como los asistentes al acto lo hemos hecho. Para los demás, que viven en un incalificable e imperdonable retraimiento, para Dios y para España, un consejo cariñoso y leal: Que cambien de conducta, rápidamente, porque la observada hasta aquí les cubre de oprobio.

¡Que este aldabonazo, dado en sus corazones, con la mejor y más patriótica intención, les haga despertar a la vida de Cristo y de España! Así sea.

¡Gloria a los caídos por Dios y por España! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Andrés Sánchez G. Bazaña.

Compostela.

SE ALQUILA un segundo piso muy soleado. Renta 70 pesetas. Informarán: Sombrerera de Rius; Rua del Villar.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con matriculación de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono, 1.485.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venereas, Vias urinarias.—Preguntar en el 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

Capitol

MAÑANA MARTES

Gran Estreno FOX

SPENCER TRACY, CLAIRE TREVOR y RALPH MORGAN

en la emocionante producción

LA LEY DEL TALIÓN

Uno de los films más interesantes por lo dinámico de su tema, y por su realización llevada a la pantalla de manera prodigiosa.

A LAS 4, 5 3/4 Y 7 1/2

PRECIOS EXTRA-POPULARES

SILLÓN: 0'80

Butaca: 0'50

Butaca: 0'50

Advertisement for D. Manuel Balado Carollo, including details of his death and funeral arrangements.

Advertisement for the film 'LA VOZ QUE ACUSA' at the Capitol cinema, featuring Spencer Tracy, Virginia Bruce, and Lionel Atwill.